



习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调
全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后
坚决防范遏制重大安全事故发生

习近平就伊朗发生严重爆炸事件
向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电

详见第六版

习近平在上海考察时强调 加快建成具有全球影响力的科技创新高地



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区人工智能产品体验店考察。(据新华社)

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调,上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命,要抢抓机遇,以服务国家战略为牵引,不断增强科技创新策源功能和高端产业链引领功能,加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台,已入驻企业100余家。习近平来到这里,通过



4月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是习近平在位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区,同正在参加“下一代智能体的自主进化”主题沙龙的青年创新人才亲切交流。(据新华社)

视频短片了解上海市人工智能产业发展情况,察看重点孵化企业的大模型产品展示,听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出,人工智能技术加速迭代,正迎来爆发式发展,上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产

业等成功经验,加大探索力度,力争在人工智能发展和治理各方面走在前列,产生示范效应。

在“模速空间”3层,一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来,同现场青年创新人才亲切交流。(下转第六版)

习近平访问金砖国家新开发银行

新华社上海4月29日电 4月29日上午,国家主席习近平在上海访问金砖国家新开发银行,并会见新开发银行行长罗塞芙。

习近平抵达时,罗塞芙率新开发银行4位副行长及员工热情迎接。

习近平祝贺罗塞芙再次当选新开发银行行长。习近平指出,新开发银行是首个由新兴市场国家和发展中国家创立并主导的多边开发机构,是全球南方联合自强的创举,顺应了改革和完善全球治理的历史潮流,成长为国际金融体系中

新兴力量和全球南方合作的金字招牌。习近平强调,“大金砖合作”已经迈入高质量发展阶段,新开发银行也要开启高质量发展的第二个“金色十年”。要践行初心,紧贴全球南方发展需求,提供更多高质量、低成本、可持续的基础设施融资;练好

内功,完善管理和运营,实施更多科技金融、绿色金融项目,助力发展中国家弥合数字鸿沟,加快绿色低碳转型;开拓进取,在国际金融架构改革的讨论中放大全球南方声音,维护全球南方正当权益,支持全球南方国家走好现代化道路。(下转第六版)

杨军主持召开市政府常务会议

加快推动高质量发展 为建成支点作出更大贡献

本报讯 记者吴文谨报道:4月29日,市委副书记、市长杨军主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记在4月25日中共中央政治局会议上的重要讲话精神。

会议指出,全市政府系统要切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,按照省委、省政府工作要求和市委工作安排,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,坚持尽力而为、量力而行,抓好民生保障,加强要素保障和政策供给,更加精准有效服务企业、拓展市场,大力发展服务消费,持续用力防

范化解重点领域风险,守牢安全底线,坚定信心、保持定力,努力以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性。

会议传达学习省委副书记、省长李殿勋来咸调研时的讲话精神,研究贯彻落实措施。强调要坚持供需两端发力稳增长,不断巩固经济回升向好态势。深度融入武汉大都市圈,务实推进鄂湘赣毗邻区域联动发展。大规模推进以乡情为纽带的楚商回乡投资兴业和外出务工人员返乡创业。发扬前期好的经验做法,构建新的防汛抗旱组织体制、指挥体系和保障机制。依靠进一步全面深化改革,加快推动经济社会高

质量发展,为湖北加快建成支点作出新的更大贡献。

会议听取全市生态环境保护工作情况汇报,审议《咸宁市新一轮农村公路提升行动实施方案(2025—2027年)(送审稿)》《咸宁市城区道路交通安全设施规划建设管理办法(送审稿)》。会议强调,要切实提高政治站位,充分认识生态环境保护工作面临的新形势、新挑战,推动全市空气质量持续改善,深入打好水污染防治攻坚战,扎实推进生态环境保护各项工作落实落地。要认真贯彻落实省新一轮农村公路提升行动实施方案工作要求,扎实推进我市农村公路提档升级、

提质增效,依托前期良好工作基础和工作实际,把握基本规律统筹发力,做到从重增量向优存量转变、从重建设到重管养转变、从重通畅到重美丽转变,发挥“四好农村路”在乡村振兴中“开路先锋”作用,更好满足人民群众对美好生活的向往。要坚持系统思维,进一步厘清部门职责和工作流程,消除责任空档,切实保障城市交通运输安全,不断提升城市品质,增进民生福祉。

会议还就“五一”期间安全生产值班值守、活跃文旅市场、森林火灾防范、道路交通安全保障等工作进行了安排部署。

杨军专题研究推进楚商回乡与外出人员返乡创业等工作

为高质量发展构筑坚实微观经济基础

本报讯 记者吴文谨报道:4月29日,市委副书记、市长杨军专题研究推进楚商回乡与外出人员返乡创业、校友回归与高校师生创新创业工作。他强调,要认真贯彻落实省委、省政府工作要求和市委工作安排,统一思想、更新观念,优化举措,强化效能,更加务实推进各项工作,加快形成“大中小微个”市场主体梯次培育、铺天盖地的良好局面,为咸宁高质量发展构筑更加坚实的微观经济基础。

杨军指出,做好推进楚商回乡与外出人员返乡创业、校友回归与高校师生

创新创业工作,对提振市场信心、扩大消费、改善民生意义重大。要坚持效果导向,做到要素前置、服务前置、政策前置,明确工作组织体系和服务体系,为咸宁楚商、返乡人员、回归校友以及创新创业主体提供充足的“阳光、空气、土壤和水分”,打开“有形空间”和“无形空间”,推动各项工作向纵深发展。

杨军强调,在推进咸宁楚商返乡和校友回归方面,要明确工作目标,精准有力做好项目招引。依托异地商会组织、行业协会等,搭建好招商平台。依托龙头企业和社会资本,组建创投基

金。依托“乡情”为纽带,“链”起与咸宁现代化产业体系紧密衔接的共生共赢产业生态。依托优良营商环境,解决好土地、厂房、金融支持等要素供给问题。在推进返乡创业和创新创业方面,要通过改革激发内生动力,强化政策创新,破除堵点难点。构建囊括咨询服务体系、项目选择、资金投入、要素保障、审批服务、市场拓展的创新创业服务体系,精准推送兼顾普惠性与个性化需求的“政策礼包”,实现“咸创无忧”。结合重点镇建设,做好返乡创业园区建设,搭建起“家门口”的就业圈,更好吸引外出人员返乡就业创业。

杨军强调,要坚持典型引路、示范带动。大力推广依托本地资源禀赋、立足自身技术优势、善用各类市场渠道等一批返乡创业成功典型案例,具体、全面地回答好“如何创新创业、如何集聚资源、如何破解难题、如何做大做强、如何抵御风险”等问题,营造创新创业浓厚氛围。以不折不扣抓好工作落实的“贡献度、首位度、显示度”,激发发展的“乘数效应”,推动武汉市圈绿色发展重要增长极建设积厚成势。

市委常委、副市长张廷主持专题会议。

杨军主持召开市政府党组会议

以优良作风为高质量发展提供坚强保障